

社区首诊、社区与医院双向转诊 京口阶梯就医让群众乐享优质医疗服务

本报讯(仇亚平 梅永生 栾继业)近日,家住钻石铭苑小区的金女士致电市政府12345热线电话,感谢京口区健康路社区卫生服务中心,在其母亲住院治疗期间所提供的优质医疗服务。

原来,今年3月份,金女士的母亲孙奶奶因胸闷不适到健康路社区卫生服务中心就诊并住院治疗,其间孙奶奶反映胸前区偶有疼痛。中心考虑可能是冠心病,立即联系江苏大学附属医院,开通绿色通道,在住院床位十分紧张的情况下,当天孙奶奶就办理了住院手续接受治疗。

待病情稳定后,孙奶奶又转回中心进行康复治疗。孙奶奶的主治医生郭晓梅同时还对老人进行降糖、调脂、改善心机供血等方面的综合治疗。一

段时间后,孙奶奶如期康复。面对省心、省力又如此优质的医疗服务,孙奶奶的家人被感动了,于是致电12345热线,请求好好表扬一下郭晓梅以及该康复病区的全体医护人员。

这是健康路社区卫生服务中心实行阶梯就医,让居民在“家门口”就能享受优质医疗服务的生动缩影。据中心分管医疗工作的副主任李大众介绍,所谓阶梯就医,指的是“大病进医院、小病在社区、康复回社区”的社区首诊、社区与医院双向转诊”的就医模式,这样做的好处是最大化发挥优质医疗资源作用,同时提升社区卫生服务中心的实力和效能,不仅能进一步缓解群众看病难问题,还能切实提升广大群众对公共卫生服务的获得感和

满意度。2023年以来,中心双向转诊人数已超过180人次,优质医疗资源的利用率得到进一步提高。

为将阶梯就医、双向转诊工作落到实处,中心在市相关部门的积极推动下,于2023年初与江苏大学附属医院签订了双向转诊协议书,指定专人负责双向转诊工作,设立专线电话,建立双向转诊绿色通道,实行24小时连续服务,明确服务流程,确保服务质量。协议书明确规定,对中心转诊的患者实行优先就诊、检查、交费、取药,优先安排住院手术,无特殊情况不作不必要的重复检查。

协议书还明确规定,中心在处理疑难杂症时,江苏大学附属医院应积极提供支持和协助,派出专家

参与会诊或急诊,同时江苏大学附属医院有义务采取多种形式,对社区医生进行专业培训,免费为中心培训业务骨干。

今年5月初,家住江滨新村的陈奶奶因“肋骨颈骨折术后取内固定物”在中心住院,并准备接受手术治疗。因陈奶奶还患有糖尿病、高血压及脑梗死等多种慢病,所以手术比较复杂。中心邀请江苏大学附属医院的专家一同开展手术,术前麻醉在专家的指导下,精准定位,高效麻醉,手术由中心主刀医师和专家协同进行,十分成功。据不完全统计,像这样的合作,2023年以来,中心已累计开展了80多次,让患者在“家门口”就享受到三甲医院的优质医疗服务。

镇报文心阅读营“开营” 读书讲座与户外实景课堂相结合

本报讯(谢洋 方良龙)5月26日下午,由镇江报业传媒集团、市阅读办主办,镇报传媒服务中心、京晚公益服务社、润苑阅读社共同承办的镇报文心阅读营首场公益讲座“指向写作的阅读”在镇报传媒服务中心举办,共有30多对亲子家庭参加活动。

据介绍,开办镇报文心阅读营,旨在充分利用镇报“文心书坊”特色阅读空间,实现阅读推广人、少年读者和优秀读本之间的无缝连接,更好地激励镇报“书香学子”爱读书、读好书,同时通过科学的阅读规划,帮助学子们拓展知识面,提升文化素养。阅读营的系列活动将以读书讲座与户外实景课堂相结合的方式,以增加学子们阅读、探索的兴趣。

活动现场,江苏十佳阅读推广人、镇江市首批阅读推广人、主讲老师张晓波,

用自己的专业知识和丰富的教学经验,并以一位男孩母亲的身份,与现场学子及其家长分享了孩子的读写“大事”。她从对中国当代作家李娟的散文集《我的阿勒泰》中的金句仿写入手,剖析家长们普遍面临的“孩子读什么?”“怎么读才算有效阅读?”两大困惑,提出通过仿写课文、英文阅读、阅读报刊优秀散文作品等提升孩子读写能力的建议。整场讲座指导修改学生仿写片段、穿插“人偶剧”表演、分享现场活动范文,并对参与互动的孩子给予奖励,引发学子们的浓厚兴趣。据悉,下一场活动,张晓波老师将带领孩子开展梦溪园游学活动。

家长冯女士表示,张老师分享的内容实用性很强,推荐优秀范文、指导孩子仿写、注重情境教学等做法,对今后提高孩子的读写能力帮助很大。

践行人民城市理念 打造美丽宜居环境

京口持续开展违建整治

本报讯(王梦君 凌欣琪 林兰)日前,京口区象山街道防违办工作人员通过耐心沟通劝导,使当事人自行对嘉悦东方酒店顶楼70平方米的违法建设进行了拆除。记者了解到,为助力美丽京口,打造更加安全、有序、宜居的城市环境,连日来,京口区持续开展违法建设整治工作,坚决遏制新增违建产生,实现城市治理水平有效提升。据统计,1-4月份,京口全区共拆除各类违法建设463处,共计1.1万余平方米。

今年,京口区将突出重点整治存量违建,为此成立了京口区违法建设整治工作领导小组,制定了《京口区违法建设整治工作实施方案》。前期,各街道

(园区)已对辖区内的违法建设组织开展了拉网式排查,摸清了底数。在此基础上,京口区组织执法人员开展了集中专项整治行动。京口区拆违办主任陆厚江介绍说,连日来,京口区已对多处重点区域及沿街沿河违建进行了依法拆除。

“下一步,京口区将进一步健全街道、社区(村)和物业三级违法建设巡查网络,加大违建整治力度,对于重点区域做到24小时巡查管控,力争做到三个100%,即:违建初期发现率100%、严格查处率100%、坚决拆除率100%。积极为市民营造良好、安全、美观的城市生活环境。”陆厚江说道。

大港街道拆违讲法也讲理

本报讯(朱秋霞 赵亦岚 王虎)不久前,镇江经开区大港街道综合行政执法局接到12345政府热线交办工单,有群众反映该街道辖区内某房地产建设工程公司存在私搭违建的现象。

5月24日,记者跟随执法人员进行了现场了解。违建所在位置处于该房地产建设工程公司一期售楼处旁,现场可以看见一个钢结构建筑物正在拆除中。据介绍,这里原先是个车棚,占地约80平方米,由于侵占公共绿地被认定为违法建设。经过街道与当事人的沟通,近期即将拆除完毕。

不过,对于车棚后的一期售楼处和紧挨着的约500平方米的临时办公用房,该建设工程公司提出了自己的想法:“二期审批手续通过后,我们开始建临时建设的时候,希望把临时办公用房整体搬到二期用地范围内,因为企业

前期投入较大,不想浪费。”工程负责人王旭飞表示。

记者了解到,该房地产建设工程公司一期售楼处原先办理了临时建设工程规划许可证,目前手续过期,从法律意义上来说,自然就成了违法建设。二期售楼处正在流程审批中,预计6月中旬左右取得相应许可。根据大港街道综合行政执法局的进一步核查,目前的临时办公用房内有使用燃气烧饭的情况,仍存在一定安全隐患,建议停止使用,并与该房地产建设工程公司达成一致,对配套办公用房封存,暂停使用。“我们也考虑到企业办公的实际需求,暂时不拆除之后人员没地方办公,我们把一期售楼处作为他们一个临时的办公点,再给他们一点时间,到期该拆除就拆除。”大港街道综合行政执法局局长史剑表示。



市青少年科技体育 模型竞赛开赛

5月26日,2024年“我爱祖国海疆”全国青少年科技体育车辆、航海模型竞赛江苏总决赛(镇江市选拔赛)暨2024年镇江市青少年科技体育模型竞赛在丹徒实验学校举办,活动由市教育局、市科协主办,本赛季分小学组、中学组两个组别,共有19支代表队370位运动员,在18个项目中进行角逐。

文雯 杭菲菲 摄影报道

全国385支队伍 携机器人来镇比拼

本报讯(陈志奎 邹刚)5月25日上午,2023-2024学年全国中小学信息技术创新与实践大赛“星球大战”赛项全国选拔赛在镇开幕。

据了解,全国中小学信息技术创新与实践大赛是一项运用信息技术,培养广大师生的创新精神和实践能力的素质教育实践平台。此次活动由中国人工智能学会主办,市科协、市教育局、句容市政府协办,旨在面向青少年学生开展人工智能科学普及,全面提升信息素养,以教育信息化带动实现教育现代化,促进教育均衡发展。

该项大赛自2002年在北京人民大会堂启动以来,遵循教育教学规律和青少年成长规律,注重全面提升学生信息素养,体现发展素质教育要求,受到广大师生的欢迎和积极参与。来自北京、上海、广东等全国15个省、市的358支队伍,携带着各自机器人来到比赛现场,登台展开激烈比拼。参赛选手们沉着冷静,展示聪明才智,通过相互学习、相互借鉴,共同体验科技世界的无穷奥秘,感受着克服困难、战胜挑战的乐趣和喜悦。

市科协负责人表示,科技创新是发展新质生产力的核心要素,青少年是科技创新的后备力量和源头活水。市科协将以此次大赛为契机,努力营造尊重科学、崇尚创新的浓厚氛围,做优做强青少年科技教育品牌,让更多“青春之花”在科技创新中绽放光彩,为谱写中国式现代化镇江新篇章贡献更多青春力量。

水压过小用水难 增压改造解民忧 桃花坞新村十区完成供水增压改造

本报讯(蒋雯尉 朱美娜)近日,市自来水有限公司完成对桃花坞新村十区16、17、18、19幢片区的供水增压改造,成功解决困扰该片区居民的用水不便问题,惠及居民近百户。

据了解,该处原有供水管道由于历史原因老化严重,加之用水量增加,存在“水流小”的情况,给居民的日常生活带来不便。镇江已经入夏,气温升高,如不解决,各种生活不便将加剧。

接到反映后,该公司多次前往现场查勘,并积极与桃花坞社区及小区居民沟通,根据居民诉求和现场条件制定最优改造方案。其间,在桃花坞路与古城路交叉口东侧安装增压供水设备并铺设新管道提供增压供水,有效解决该区域水压较低的问题。

值得一提的是,为减少改造对居民用水及出行的影响,施工人员选择在民居用水较少的时段进行错

峰施工,并对施工队伍、施工现场进行全过程监督管理,规范设置围挡等安全措施,及时恢复路面,最大限度保障居民用水及出行安全便利。

接下来,市自来水有限公司将继续坚持为民服务的初心,践行“人民供水为人民”的庄严承诺,不断提升供水服务能力和水平,保障供水提档升级,及时、高效解决广大用户急难愁盼的用水问题,努力提升用水获得感与幸福感。

3小时,32名爱心人士献血超1万毫升

本报讯(杨扬)5月26日上午,一场主题为“‘红动中国 爱传天下 温馨工程’红色行动 无偿献血全国联动(江苏镇江站)”的大型无偿献血活动在市区万达广场举行,在志愿者和爱心市民的积极参与下,3小时内共为我市血库注入超1万毫升全血。

上午8:00多,在万达广场1号门前,不少身着黄色马甲的志愿者们已经就位,大家分工协作,在商场内外,向往来市民普及无偿献血知

识及注意事项。献血时间一到,志愿者们纷纷聚于临时搭建的帐篷前,在血站工作人员的指引下,排队填写献血者登记表,并有序接受体检、采血。

“血液是临床医疗救治中不可替代的宝贵资源,在血液无法实现人工制造或用其他物质替代的当下,无偿献血是医疗用血的唯一来源。把流淌在自己体内的少量血液献给他人,不仅是给予他人一线生的希望,更是给予他人一份爱心。”

百年润阳服务队队长张振伟一早就来到活动现场,参与志愿服务。虽然当天因血压“超标”遗憾未能成功捐献,但他仍忙前忙后,为队员们做好各项后勤保障工作,和大家一起,通过行动为无偿献血贡献自己力所能及的力量。

截至11时30分,3个小时的无偿献血活动,共吸引百余人参加,其中32名符合献血条件的爱心人士共献全血10700毫升,为我市临床用血提供了更加充足的保障。

市交通执法支队举办党风廉政建设专题讲座

本报讯(朱浩 王伟艳)为进一步强化交通执法队伍纪律意识,提高党员干部政治免疫力,日前,结合省交通运输厅“送教到基层”活动,市交通运输综合行政执法支队举办党风廉政建设专题讲座。

活动邀请省委党校廉政教育研究中心副教授、博士张自永,围绕《增强纪律意识 提高党性修养——深入学习<中国共产党纪律处分条例>》进行专题授课。张自永从《中国共产党纪律处分条例》修订的发展演进、新旧对照、学用结合等方面,结合相关案例进行深入教学,

为交通执法一线党员干部上了一堂生动的党风廉政教育课。

党纪、国法是每个交通执法人员不可触碰的红线和底线,通过此次专题讲座,交通执法党员干部纷纷表示,要将本次学习内容贯彻执行到工作实践中,在学思践悟中增强纪律性,敬畏纪律、遵守纪律、维护纪律,深化作风效能革命,切实杜绝执法领域的不作为、慢作为、乱作为、滥作为等突出问题,正确把握“清”与“亲”的关系,高效服务交通运输经济高质量发展。



广告

拾光镇好 鑫耀未来

TH

2014-2024

南京银行镇江分行成立十周年